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Ihre Anfrage Nr. 246251 

vielen Dank für Ihre Anfrage zum Thema „Alarmierungen im Bereich der Feuerwehr und des 

Rettungsdienstes im Kreis Soest“ 

Zu Ihren Fragen kann ich wie folgt Stellung nehmen: 

1) In welchem Umfang kommt unverschlüsselte digitale Alarmierung zum Einsatz? 

Für die Beantwortung dieser Frage liegt ein Ablehnungsgrund nach 86 S. 1 Lit. aIFG 

NRW vor, da die Funktionsfähigkeit der Gefahrenabwehr und der damit verbundene 

Schutz von hochrangigen Individualrechtsgütern ein überragendes 

Gemeinwohlinteresse darstellt, welches durch die Weitergabe der angefragten 
Informationen gefährdet und damit die öffentliche Sicherheit beeinträchtigt werden 

würde. 

2) Werden hier ggf. auch personenbezogene Daten der Patienten (wie Name, Adresse, 

Alter) und deren Gesundheitsdaten unverschlüsselt in Klartext übermittelt? 

- Der Rettungsdienst im Kreis Soest wird ausschließlich verschlüsselt alarmiert. Die 
Rettungsmittel der kreiseigenen Wachen wurden mit verschlüsselungsfähigen 
Meldeempfängern ausgestattet. Eine unverschlüsselte Übertragung von 
personenbezogenen Daten und Gesundheitsdaten ist somit weitgehend 
ausgeschlossen. 

3) Wie ist der Zeitplan für die Umstellung auf verschlüsselte digitale Alarmierung (z.B. 
mittels Verwendung von IDEA-Verschlüsselung im bestehenden POCSAG-Netz oder 
Alarmierung über TETRA-Digitalfunk)? 
- Im digitalen Alarmierungsnetz des Kreises Soest wird aktuell bereits mit zwei 

unterschiedlichen Verschlüsselungsmethoden gearbeitet. Die Beschaffung von 
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Meldeempfängern für die nicht polizeiliche Gefahrenabwehr unterliegt der 
kommunalen Selbstverwaltung. Die kreisangehörigen Kommunen wurden auf die 
Notwendigkeit der Verschlüsselung hingewiesen 

Ich weise Sie bezügliche der Ablehnung der Beantwortung Ihrer ersten Frage hiermit auf $ 
13 Abs.2 Informationsfreiheitsgesetz NRW - IFG NRW - hin 

Mit freundlichen Grüßen 
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